

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИБАЙКАЛЬЕ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 126 (2493) • ЧЕТВЕРГ, 23 ОКТЯБРЯ 1969 г. • ГОД ИЗДАНИЯ 27-й • Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Призывы ЦК КПСС

к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Да здравствует Великий Октябрь, открылший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!
4. Пусть живет в венах имя Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!
5. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!
6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая созидающая сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!
7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!
8. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунистического общества!
9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеине единство общества — нерушимая основа советского социалистического государства!
10. Пусть вечно живет братская дружба и нерушимое единство народов!
11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!
12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!
- Да здравствует величие и нерушимое единение партии и народа!
13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!
- Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!
14. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!
15. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
16. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!
17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию! Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!
18. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! Всемерно укрепляйте сплоченность, дисциплину и организованность!
19. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!
20. Слава ударникам и коллегам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!
21. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!
22. Трудящиеся Советского Союза! Неуменно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладевайте современными научно-техническими знаниями!
23. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!
24. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!
25. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим Третий Всесоюзный съезд колхозников!
26. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!
27. Труженики сельского хозяйства! Организованно завершим сельскохозяйственный год, заложим прочную основу будущего урожая!
28. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты, за экономию сырья и материалов!
29. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!
30. Работники торговли и коммунально-бытового обслуживания! Всемерно повы- шайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!
31. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!
32. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!
33. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!
34. Коммунисты! С честью выполняйте передовую роль в труде и общественной жизни, будьте активными организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!
35. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными строителями коммунизма!
36. Пионеры и школьники! Горячо любите советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!
37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!
38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма! Выше знамя пролетарского интернационализма!
39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!
40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!
- Выше знамя пролетарского интернационализма!
41. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!
42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!
43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся за укрепление суверенитета, за прогрессивный путь социального развития!
44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!
45. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся народы, объединяйтесь в борьбе против империализма, за национальную независимость, демократию и социализм!
46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
47. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!
- Свободу узникам капитала!
48. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей Родины!
49. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их сателлитов!
50. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и нефашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!
51. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!
52. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!
- Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!
53. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!
54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!
55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!
56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!
57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Со словом правды— в массы

ОФИЦИАЛЬНАЯ
ПАРТИЙНО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ИНФОРМАЦИЯ

ЕСТЬ В ПОДГОТОВКЕ к таким событиям и участии в них что-то такое волнующее, сугубо личное для каждого коммуниста, что оставаться равнодушным невозможно—ведь каждый из нас имеет право свободно высказывать свое суждение о делах на производстве, о том, как работал он сам и как трудились его товарищи по партии. И какой бы партийный стаж мы ни имели, идем на собрание, как на какой-то свой праздник.

Вот и на отчетно-выборное собрание первичной партийной организации Таловского завода железобетонных конструкций почти все коммунисты явились пристраиненные и чуть торжественные. И, что интересно, вовремя—без опоздания. С первой же вступительной фразы докладчика, секретаря партбюро тов. БОГДАНОВА А. Т., они включились в напряженную творческую работу: прикидывали, что хорошего сделано за отчетный период, критически оценивали работу каждого коммуниста, стараясь вспомнить о тех резервах производства, которые оказались неиспользованными, отмечали недостатки в деятельности партийного бюро завода.

Парторг, между тем, рассказывал о том, что коллектив завода, возглавляемый коммунистами, успешно справился с выполнением государственного плана за три квартала текущего года по всем основным технико-экономическим показателям: план реализации продукции за девять месяцев, например, выполнен на 100,8 процента, по выпуску товарной продукции—на 104,5 процента; затраты на один рубль товарной продукции снижены почти на два процента; завод освоил новые типы железобетонных конструкций, реализация которых идет хорошо.

Но вместе с тем коммунисты отметили, что в работе партбюро и партийной организации имеются серьезнейшие недостатки. О них присутствовавшие на собрании товарищи говорили в полный голос.

На заводе большие потери рабочего времени. За девять месяцев текущего года они составили 6400 человеко-дней—на 1287 больше, чем за этот же период прошлого года. По словам коммуниста тов. ОРЛОВА, это явилось одной из причин того, что план по выпуску железобетонных конструкций за три квартала коллективом завода не выполнен, хотя численность рабочих и превышает норму. Он же говорил о том, что на заводе низка трудовая дисциплина.

Нужно сказать, что в числе факторов, мешающих заводу ритмично, без потерь работать, коммунисты называли такие, как временное отсутствие цемента и электроэнергии, неисправность бетоносмесительного узла и оборудования формовочного цеха, непропарка изделий и задержки арматурного цеха. Но большая половина причин, как справедливо было отмечено на

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕННЫ (Заметки с отчетно-выборного собрания)

собрании, явилась следствием плохой работы самого коллектива и отсутствия контроля за хозяйственной деятельностью администрации со стороны парторганизации.

Вот что по этому поводу сказал коммунист тов. КОРКИН:

— Пару мы расходуем значительно больше, чем требуется по технологии, хотя все знают, что наша котельная не справляется с производством его из-за своей маломощности. Пропарщицы часто нельзя найти на своем рабочем месте в течение целого дня. В этом его поддержал член партии тов. СОКОВИН, который добавил к тому же, что условия труда в котельной очень тяжелые, а зарплаты, несмотря на это, низкие; рабочие этого цеха (как не основного) не получают премий. Все это способствует текучке кадров, сказывается на общем уровне работы.

С серьезными критическими замечаниями в адрес партбюро и дирекции завода выступил старый коммунист, пенсионер тов. ШЕРЕЛЫГИН, который говорил:

— Не усидел дома, пришел на завод. Пришел потому, что захотелось посмотреть, как мы готовимся к работе в зимних условиях—ведь кому как не нам, коммунистам, думать и заботиться об этом? И увидел я, что к зиме мы готовы не более, чем на один процент. Короче, командиры производства нашего завода, видимо, не извлекли никаких уроков из прошлого, когда в начале каждой зимы мы замораживаем все цехи. Новому составу партийного бюро нужно серьезно задуматься над этим вопросом и строго спросить за подготовку к зиме цехов и отделов с их руководителями.

Обстоятельно обсудили коммунисты работу партбюро за отчетный период. Бюро «попало» и за нерегулярный выпуск стенных газет, и за состояние техники безопасности в цехах и службах завода, и за плохую работу добровольной народной дружины, и за неудовлетворительную поставку культурно-массовой работы. В выступлениях участников собрания чувствовалась живущая заинтересованность в улучшении дел на заводе, прослеживалась их личная ответственность за все, чем живет партийная организация и коллектив предприятия.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной, но в то же время потребовало от нового состава своего рабочего органа коренного улучшения дел в парторганизации.

Секретарем партбюро вновь избран тов. БОГДАНОВ А. Т.

И. Дунаев.

17 ОКТЯБРЯ состоялся VIII пленум Прибайкальского райкома комсомола. Его участники обсудили вопросы проведения Всесоюзного Ленинского зачета, районной отчетно-выборной конференции, которая состоится в декабре, и деятельность «Комсомольских проекторов» в комсомольских организациях.

С докладом «О ходе Ленинского зачета» перед собравшимися выступила второй секретарь райкома комсомола Ольга Ерофеевская:

РАЗВЕРНУВШАЯСЯ

в стране подготовка к славному юбилею В. И. Ленина вызвала огромный трудовой и политический подъем у комсомольцев, всей советской молодежи. В год ленинского юбилея особенно ощущимо стремление молодого поколения Советской страны, каждого юноши и девушки сверить свою жизнь по Ильичу, поленински борясь и побеждать, следовать его бесмертным идеям и заветам.

Задачи коммунистического воспитания молодежи требуют дальнейшего совершенствования системы политического просвещения в комсомоле, пропаганды ленинского теоретического наследия среди всех слоев молодежи. Выполнению этих задач в значительной степени призван способствовать Всесоюзный ленинский зачет, который должен продемонстрировать верность молодого поколения ленинским заветам.

Цель ленинского зачета—приобщить комсомольцев и молодежь к повседневному и глубокому изучению творческого наследия В. И. Ленина, важнейших партийных документов, повысить трудовую и общественно-политическую активность юношей и девушек, привлечь каждого члена ВЛКСМ к широкому участию в жизни своей организации, способствовать воспитанию комсомольцев, молодежи в духе вер-

ности ленинизму, в духе беззаветной борьбы за великие идеалы Коммунистической партии.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ—это отчет каждого комсомольца перед партией, народом о том, как он изучает ленинизм, как участвует в коммунистическом строительстве, как он повышает свой общеобразовательный, технический и культурный уровень,—как он претворяет в жизнь ленинский завет: «учиться коммунизму».

Задачи участников ленинского зачета заключаются в том, чтобы глубоко изучать наследие В. И. Ленина, повседневно связывать со своей трудовой деятельностью, с общественной работой, активно участвовать в социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочное выполнение пятилетки, постоянно искать новые пути повышения эффективности производства.

Решению этих задач во многом будут способствовать разнообразные мероприятия, как всесоюзного масштаба, так и областного, городского и местного. Поэтому комсомольские организации должны учить при подведении итогов Всесоюзного Ленинского зачета участие в них комсомольцев и молодежи.

Авторемзавод, Шариньян Тубатулин, Владимир Король и Владимир Чирков на мечтают рубежи предвзятого соревнования.

Комсомольская перекличка

Слово—вожакам молодежи

И. РЕВИН—из колхоза «Прибайкальец»:

— В нашей комсомольской организации 76 членов, все мы работаем на разных объектах колхоза—трактористами, комбайнераами, шоферами лоярками.

В течение этого года провели 15 срятых комсомольских и два общих собрания.

Во время посевых и уборочных работ в колхозе были созданы комсомольско-молодежные тракторные бригады, которые включились в социалистическое соревнование.

Неплохие дела имеем и в культурно-массовой работе бригад. Проводятся воскресники по сбору металлом, оформляются клубы, красные уголки.

ТАРАСОВ—из колхоза «Путь к коммунизму»:

— Комсомольцы и молодежь колхоза оказывали практическую помощь в уборке зерновых. В колхозе в этом году намолочено более 10 тысяч центнеров зерна, из них около трех тысяч центнеров намолотили молодые механизаторы. Хорошо потрудился на уборке зерновых комбайнер Михаил Засухин.

Молодежь колхоза активно участвует в проведении воскресников. Так, в Нестерово комсомольцы работали на заготовке леса.

В период уборочной и посевной кампаний было развернуто социалистическое соревнование среди молодых механизаторов, а в летний пастбищный период—среди молодых доярок.



С пленума РК ВЛКСМ РАПОРТУЯ ПАРТИИ ЛЕНИНА

(К 100-летию ВОЖДЯ)



Робесниче

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ проводится во всех комсомольских организациях с мая 1969 года по апрель 1970 года в четыре этапа. Уже завершены два этапа Всесоюзного ленинского зачета. Комсомольские организации воплощают в жизнь намеченные планы. Третий этап завершается в октябре 1969 года, к годовщине Ленинского комсомола. Комсомольские организации подведут летние итоги комплектования школ работающей молодежи, сети комсомольского просвещения, проанализируют участие комсомольцев и молодежи в походах по местам славы советского народа, в развитии культурно-массовой работы и общественно-политической активности юношей и девушек.

Четвертый этап завершается в дни славного юбилея В. И. Ленина, который будет своеобразной общественно-политической аттестацией каждого комсомольца. На собраниях молодежь совместно с комиссией будущим принимать решение о задаче ленинского зачета каждого его участника. Первыми наставниками, помощниками станут в дни проведения ленинского зачета ветераны партии и ленинского комсомола, герои войны и труда.

Для школьных работников важной составной частью зачета является изучение теоретического наследия В. И. Ленина. Непосредственное обращение к живому ленинскому слову поможет каждому вождату и педагогу стать настоящим бойцом-ленинцем. Вот почему ленинский зачет для них — это повышение боевитости организации, активизация каждого пионера и школьника. Система подготовки к

вспомогательных комсомольских

комсомолу зачету расчитана на школьный комсомол, она подходит и для пионеров старшего возраста, должна охватить все стороны деятельности школьной комсомольской организации.

НЕПЛОХО ПОСТАВЛЕНА работа по выполнению ленинского зачета в Гремячинской, Туркинской, Таловской, Турунтаевской школах. За прошедший период в Гремячинской школе в комсомольскую копилку вложено 300 рублей. При комитете комсомола работает совет комнаты Боевой славы. Комсомольцы поддерживают переписку с двадцатью воинскими частями. Каждую пятницу проводится комсомольская политическая группа, за которую отвечает специальная группа. Старшеклассники хорошо поработали и на заседании комиссии по кормам. Неплохо потрудились в летнем трудовом семестре комсомольцы и молодежь Турунтаевской школы. Летом у них был организован трудовой лагерь, где ребята поработали дружно и отдохнули хорошо.

После объявления конкурса на лучшую пионерскую и комсомольскую организацию активно участвовали школьники района в сборе металломола.

По неизвестной работе в таких школьных комсомольских организациях, как Золото-Ключевской, Горячинской, Зырянской молодежь не участвует в районных мероприятиях. На комсомольских собраниях ход ленинского зачета не обсуждается. Видимо, там руководители комсомола не очень серьезно относятся к проведению этого важного мероприятия.

В райкоме комсомола, в красных уголках первичных комсомольских

ся воскресники по сбору металломола, оформляются клубы, стенды, красные уголки. В колхозе «Прибайкальец» калмыцкие и иркутские комсомольцы организовали выступление художественной самодеятельности перед односельчанами. Неплохо в этой организации и со спортом. Футбольные и волейбольные команды не раз выезжали на товарищеские встречи, защищая честь родного колхоза. Молодежь все хорошие дела и мероприятия проводит под знаком ленинского зачета. Учиться, работать и жить по-ленински — такой девиз комсомольцев колхоза «Прибайкальец», Итанцинского леспромхоза, Таловского завода ЖБК.

Но наряду с положительными примерами нельзя умолчать и о тех комсомольских организациях, в которых еще несерьезно относятся к выполнению ленинского зачета, не ставится на повестке дня проблемы этого важного мероприятия.

Так обстоят дела в организации совхоза «Прибайкальский», «Горема-21», колхоза «Заветы Ильича» и некоторых школьных комсомольских организациях.

Скоро будут подводиться итоги третьего этапа Всесоюзного ленинского зачета. И комитетам комсомола, каждому комсомольцу нужно развернуть обширное соревнование за выпуск высококачественной продукции, за сокращение потерь рабочего времени, чтобы внести весомый вклад в укрепление могущества Родины, мировой системы социализма, социальный прогресс.

И пусть станет девизом комсомольцев, всей

молодежи района: «Ударным трудом встретим Ленинский юбилей!»

В ОБСУЖДЕНИИ ДОКЛАДА приняли участие секретари, члены комитетов комсомольских организаций, молодые коммунисты.

АЛЛА КОЛОКОЛОВА — секретарь комитета комсомола Таловского завода ЖБК, рассказала о делах и планах заводской комсомолии.

На отчетно-выборном

комсомольском собрании был утвержден план проведения «Ленинского зачета» и кое-что уже выполнено.

Был сделан стенд «Даешь ленинский зачет!», на котором отражены мероприятия по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Проведено два рейда «Комсомольского прожектора», а на воскреснике, в котором приняли участие почти все молодые рабочие завода, было собрано и отгружено 9 тонн металломола. Дружно проводится и подписная кампания. Из 58 комсомольцев завода уже выписали: «Комсомольскую правду» — 30 человек, «Молодежь Бурятии» — 20 и журнал «Комсомольская жизнь» — 10 человек.

В прошлом учебном году на заводе работал кружок «Беседы о производстве», в котором активно участвовала молодежь. В этом же году будет организован новый политический кружок «Биография В. И. Ленина», пропагандистом утвержден коммунист В. М. Гжебовский. Продолжают учиться ребята и в вечерней школе.

Но есть и просчеты,

из которых гибнет по-рой очень хорошее дело. Из-за отсутствия спортивной формы наши ребята не могли выехать на районные спортивные мероприятия. А достать ее негде.

Немало хороших дел наметили таловские комсомольцы, которые также войдут в Ленинский зачет. Думаем, что с намеченным справимся.

ФЕДОР МОИСЕЕВ — секретарь комитета комсомола Итанцинского ЛПХ.

Ленинский зачет — это отчет комсомольцев перед партией и народом в том, как живет и труждется комсомол. В нашей организации проводится определенная работа по проведению этого важного дела. Так же как и во всех комсомольских организациях в наш план работы входит сбор металломола, шефская помощь колхозу, организация кружков политической. Действует и «Комсомольский прожектор», на материалах которого было выпущено четыре номера сатирической газеты.

КОЗУЛИНА ЛЮБА — секретарь учительской комсомольской организации Нестеровской восьмилетней школы.

Комсомольская организация существует первый год. Здесь уже начал работу политический кружок по изучению произведений В. И. Ленина и «Кругозора». Молодые учителя школы не плохо потрудились на колхозных полях. Художественная самодеятельность учителей школы пользуется успехом среди населения окружающих сел.



НА СНИМКАХ: (вверху) выступает делегат пленума Сергей Орленко. (Внизу) в зале заседания.
Фото Р. БЕРЕСТЕНЕВА.

Вам нужен хлеб? Становитесь в очередь...

У хлебного магазина часто можно видеть очередь, иногда она не вмещается на крыльце и «змется» до самой столовой, или образует толпу. Конечно, зрелище некрасивое, но неприятнее всего еще и то, что иногда самому приходится виться в дружный «коллектив» покупателей и стать участником толкучек у магазина. Ведь никто из нас не садится за стол без хлеба. А чтобы его купить, вы-

стоишь любую очередь, даже такую, как в Турунтаевском хлебном.

Но вот вы у прилавка, и не беда, что расстрапаны волосы и не в порядке костюм, зато через минуту вы окажетесь обладателем булки хлеба. Хоть вам и подают не совсем привлекательный снаружи кирпич хлеба, ваше радостное настроение не теряется. И вы, довольные удачей, спешите домой.

Но что это?! Хлеб, добытый вами с таким трудом, лежит на столе черными ломтиами, кое-где проглядывают белые жилки непромешанной

Е. Гурецкая,
Г. Мелентьева,
Э. Головина,
А. Федотова,
С. Бородина
и другие работники типографии.

Разве это порядок?

На днях мне пришлось сдать стеклянную посуду в продовольственный магазин села Турунтаево. Деньги, однако, за нее продавец Добрынина не дала, ссылаясь на то, что не имеет на это право. Тогда я обратился в райпотребсоюз к тов. Филиппову. Он разъяснил, что по правилам торговли предусмотрен обмен стеклопосуды на деньги. Продавец обещала вернуть деньги, но до сих пор почему-то не делает этого. Ведь это же нарушение правил торговли. А случай этот не единственный.

П. Угрюмов,
покупатель.

ГДЕ «БЕЛОМОР»?

В последнее время на прилавках наших магазинов совершенно исчезли папиросы «Беломорканал»—самые популярные среди курильщиков.

А, как известно, смена сортов табака влечет за собой болезненное состояние человека—появляется кашель, раздражение и пр.

Товарищи торговые работники, проявите хотя бы чуткость и человеколюбие. А. ИВАНОВА.

НА ВАХТЕ — ГАЗЕТНЫЕ СТРОКИ

Фото обвиняет: беспризорный филиал

В 122 номере за 14 октября нашей газеты на третьей странице народного контроля под рубрикой «Фото обвиняет» было опубликовано письмо, присланное работниками Ильинского филиала комбината бытового обслуживания. Авторы сообщали о том, что работать в здании, где находятся цехи филиала, становится невозможно—полы и подоконники разрушены древесным грибком.

На критическое выступление газета получила ответ от директора Прибайкальского КБО тов. Васильева С. Д. Вот что он сообщает в редакцию:

«...Факты, изложенные в письме и фотография объективно вскрыли действительность обстанов-

ки, в которой трудится коллектив филиала.

Здание принадлежит Селенгинской ЛПБ, а по договору на аренду весь капитальный ремонт обязана производить лесоперевалочная база. Однако, несмотря на лично мои просьбы к директору лесоперевалочной базы тов. Кокину с ремонтом тянули до 10 октября. Сейчас идет уже покраска новых полов, а также побелка стен и потолков.

Скоро работники Ильинского филиала КБО будут работать в нормальных условиях...»

Редакция надеется, что дирекция Селенгинской лесобазы покоропится с окончанием ремонта помещения филиала КБО.

РЕСПУБЛИКА КУБА. Большую помощь Кубе оказывают в освоении недр советские геологи и геофизики. При их участии найдены в этой стране нефтяные месторождения и полезные ископаемые.

НА СНИМКЕ: старший инженер-геофизик Александр Платонович Семенов, бригадир буровой бригады Авиардо Кордеро и технический руководитель геофизических работ на Кубе Владимир Лазаревич Скибельский.

Фото С. Преображенского.

23 ОКТЯБРЯ 1969 Г. • 4 СТР
Нефть Кубы



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

23, ЧЕТВЕРГ

Показывает Москва:

16.00—Новости.

16.10—«Тебе, юность».

16.40—«Ленинский уни-

верситет миллионов».

*

24, ПЯТНИЦА

Государственный Бурятский драматический театр им. Хоца Намсараева».

19.00—Новости.

19.15—«Основы политиче-

ских знаний» (беседа на бу-

ратском языке).

19.35—Киноочерк «Д. Ар-

танин, Алена и Серега».

19.45—Тележурнал «Здо-

ровье».

20.15—Киноочерк «Такой

молодой университет».

20.35—Музкальный

фильм «Флюгераш».

21.05—Тележурнал «Сель-

ские зори».

21.45—Фильм-концерт «Песни 30-х годов».

Профилактика туберкулеза

Неизвестной стала наша деревня, и все-таки некоторое различие в медицинском обслуживании сельского населения еще существует. Например, горожанин может в любое время пойти в тубдиспансер, а посещаемость врачей-фтизиатров деревенскими жителями обычно снижается пропорционально увеличению расстояния до лечебного учреждения. Эти специфические условия делают необходимым усилить профилактику туберкулеза. В распоряжении медиков есть разные для этого средства, к их числу относятся прежде всего противотуберкулезные прививки. Но делать их можно только тем, кто не заражен туберкулезом. Как это узнать? С помощью туберкулиновых проб. Особенно широко этот ценный метод используется в детских коллективах.

Следующее звено—химиопрофилактика, которой подвергается тот, кто общается или был в контакте с больным. В течение 2—3 месяцев, весной и осенью, такие люди принимают специальные лекарства. В результате заболеваемость среди них снижается в 6—7 раз. Метод химиопрофилактики удобен тем, что его можно применять в школах, совхозах, колхозах и т. д.

В последние десятилетия изменились

проявления туберкулеза—он часто протекает без заметных нарушений деятельности организма. Поэтому возрастает значение массовых обследований населения. С помощью флюорографии удается обнаруживать не только туберкулез, но и другие заболевания легких и сердца. Когда в колхоз или совхоз привозят флюорограф, некоторые (особенно люди пожилого возраста) не идут на проверку. А среди них как раз чаще всего выявляются больные.

Основной распространитель инфекции—больной открытой формой туберкулеза. К сожалению, многие сельские жители не всегда согласны долго находиться в стационаре и более склонны к амбулаторному лечению. Ну а дома они зачастую нерегулярно принимают лекарства, забывая периодически проверять состояние здоровья.

Каждый житель села должен сознательно относиться к своему здоровью, понимая, что от этого зависит не только его благополучие, но и благополучие других.

В. МИЮС,
кандидат медицинских наук.
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

**Выишьайте,
читайте
свою районную
газету!**

СОЮЗПЕЧАТЬ

Редактор И. ДУНАЕВ.